Guira Con Matoeniatica
Tenmna: Potaenciras 1tes FraccCcionarnos.
Montoya

Conce pDrevios

NOTACION : ¥a” =(¥/a) =a”" ejemplo: 382 =(¥/8) =8 = (2°)* =22 =4
PROPIEDADES:
* Q/a_"za ejemplo : %/?:a

Signos de una raiz.

1°o-sinespar: (xp)'=b< ¥ =%p ,ejemplo 416 =+2
20-sinesimpar: (p)' =+b< Yb=+p ejemplo: 3/8 = +2
(p)'=-b=¥-b=-p ejempolo: ¥/-243 = -3
1

e cuando el indice de la raiz es un valor reciproco : Ya =a"
1
o ejemplo: ¥4 =4° =64

Radicales semejantes : Se reducen como terminos
semejantes. al/b + cib = (a+c)¥Vb

Ejemplo: 2+/5 + 35 —33/4 —63/4 —5./5 = —\/5 - 93/4
*amplificacion del indice de la raiz: Q/a_m = "{)/aW
Ejemplo: i/; = 1%/? = Z\A/a?

*simplificacion de la cantidad subrradical : m =atb

Ejemplo: v/24 =+/2% x6 = 2/6

3/135=3/3° x5 =335

V32a’v® =2a%%/2ab’
*ingreso de una cantidad bajo una raiz enesima:
alb =¥a"b

Ejemplo: 3b4/5a =4/(3b)* x5a = 4/81b* x5a = {/405ab*

*producto de radicales de indice comun.
1 1 1

Yax¥Yb=a" xh" :(ab)ﬁ —1/ab

Ejemplo: 3/2a x¥/3b? =3/6ab’



2+/2abx x 3,/2aby =12ab,/xy
*cuociente de radicales de indice comun:

1 1 i
%:Q/Bza”:b":(g)n :n\/E
b b

Ejemplo: ¥/2a:%/3b? =3 ;Taz

2+/2abx : 3,/2aby = % \/E
y
Raizde unaraiz :
¥a -a
Ejemplo: 3/v4/2x =2%/2x

EJERCICIOS:

1.- SIMPLIFICAR LOS RADICALES:

11 64+%8 12 ¥8 13 416 14 36° 15 /25° —38* +416°
43 3/ 2 3/ 2 3/ 2
1.6 \/_Ti 1.7 27 + 16245 1.8 /87 +/25° +3/64°

64 ' 64

19 /(@°+2ab+b?)+/(a>—2ab+b?)® 110 /45 -+/27 —4/20

111 7+/450 —4+/320 +3 /80 =5 /800 1.12 %\/ﬁ—% \/E-i-% \/@+%
J72

1.13 %\/17 —%JE+% 320+%\/275 1.14 %—%+§

1.15 ﬂ—ﬂ—£+\/g 116 5412 —1£—5@+£
5 6 20 33 27

1.17 +/25ax® ++/49b —+/9ax? 118 2/m?n —v/9m?n ++/16mn? —+/4mn?

119  9X—-9++4x—4-5Jx-1 120

2 Ja’x+3a'y —a®/9x+27y +\/256‘x4 +75%y*




1.21 3a a;l—\/4a+4+(a+1)1/ai1 1.22 %%/ﬂ_gi/5_4+gsl37 —%3/_128
+

1.23 §§/625 —gi/lgz ¥ %%/1715 —§§/1536

124 43/-320 —10 3/-40-2 3/-54+3 3/-1024
125 a%/2500 —3/3ab —5%/2a% +303/3a

2.- EXPRESAR EN UNA RAi{Z COMUN:

21 3. 46 22 5421 23 23 %\/ﬁéx/ﬁ ;@

2.4 385 L oys 4y a5 L M2 6 Y2 26 L fay:3x
6 3y y 2 4
3 3

27 J75x’y’:5\3xy 2.8 a %/?:i2 ¢ 20 1 ﬂ:E i

3 3X 3 2 6 3

3

210  3/9x’y ¥81x° 211 g 2 212 %% %% §/243

X
2.13 %\/ﬁ : %"&/16x“ 2.14 % 3/4ab :% 2a> 215 §18x°y‘z°

23/3x2y223

3.- AMPLIFIQUE LOS RADICALES POR 2; 3; 5; A:
31 ¥a 32) b
33) 3¥a’b 3.4) Radb2/c?

4.- SIMPLIFICAR LAS RAICES:

2Jabb10

4.1) 5
12/a3h9

4.2) oz
Wc12d6

4.3) o

44) 3[64m3n9 p15

' 125a°b 3

2 X4a

4.5)



46) *Ja**:a

5.

51) 2+/5-/5+6/5-75

5.3) 2x\/B —3y\/6 +7x\/6 - y\/B
55) 8x+/7 —7XJ7 +9x/7 —5x/7

57) 58+3-7/943+1/343
59) OX +V4xX — 4/x

REDUCIR TERMINOS SEMEJANTES

5.2) 8+va-2vb+7a+5J/b—-9Va

5.4) 3a+/b —2a+a +5a+/a - 2avb
5.6) 3vV3-7v/3+9/5+23-3+6.5
58) 5/8+/5—2/3J5+7/1215

5.10) 27 =35 -1/27 +5J5 -1/ 47

6.- SIMPLIFICAR LOS RADICALES:

6.1)18
6.2) %@

6.3) 320
6.4):,/ 108
6.5)°Viza7
6.6)*+/48a'b®
67) 7 /38a10b15

6.8) nga

6.9)° [
192y°z
6.10)¢ 8252
32b°c
6.11) \/(x+ y)(<* - y?)
6.12) J/(x-2y)(<* - 4y?)

6.13) /(% + x—2)(2x% —x-1)
6.14) /(X + 4x+3)(@x> >
6.15)%Va”b™
6.16)*Va’p*
6.17)° ' (x+a)*

6.18) *v/36a’h?

6.19)° /32a°(a - x*)*
6.20)3,/a’x*(a* +a’x)




6.21)5%\/5061%

6.22)57X1/20x3y5
7.- DETERMINE LOS PRODUCTOS:

7.1) (/3 +B)3-+/5)

7.2) (/5 - 2+/3)(24/5 - +/3)
7.3) (3V2 —/3)(/2 + 24/3)
7.4) (a++b)@a-+/b)

7.5) (Jp-VO)(/p ++1)
7.6) (Weo ++10)(+/co —+/10)
71.7)V6v2 +9¢6+2-9
7.8)\/\/E+\/1_1o\/\/§—\/1_1
7.9)" /52 178542 -2
7,10)\/\/§+\/7 o V32 -7
7.11) /342 +10 «+/342 10
7-12)4\/4\/§+4°‘{/4\/§—4

7,13)J§.ﬁ
7 5X
(AT CNCH -

bX+ b X
7.15) @ o Jom TJm_
7.16) /i((%zo\/xz—y2

5(x? - 2xy + y?)
7.17)\/ 20+ y) V19(x+Y)

7.18) (Va+x —2v/a)?
7.19) (2Va - V1-4a)?
7.20) (V2x +a —+2x—a)?

8.- SIMPLIFICAR:

8.1)4332
8.2)3Va/2



8.3)%Jox +27x"
8.4) v2x" Jax’
8.5) rr
3a°
+/3ab4 \/ﬁ
8.6
Y T

8.7) S 4x%y w/8x3y2

2Xy

8. ) '\/_\/_

" J16x
Jy'3Jyaly

8.9) i

9.- EXPRESAR EN UNA SOLA RAIZ:

9.1)\\*Va

9.2) \/a Lox

93) " o125

9.4)\ 24242

9.5) 3 Vx + 5% — 643 7x
9.6) V2 +J16

9.7)"v3- ‘JVa
9.8)5%¥/a

929){" ""s
9.10)"Y " V36a’™ -2
9.11)%" Vasath+5
9.12)" Vaga®
9.13)4°Vx—2 o Vx+3
9.14) % Jx —5' ™ Jx +4Jx




10.- RACIONALIZAR:
10.1)3/42

10.2) 242733
10.3)1/8/x

10.4) 7a/%/a®
10.5) 3x/3/x*
10.6) 2ab/i/2a?
10.7) 1/%/mfn
10.8) x2 /4%
10.9) 4xy/3/xy
10.10) (V2 +1)/28/2

10.11) 2 @

10.12) N_f

10.13) Y+ yix
) B
3Ja-2Jb

10'14)W

10.15) %

5+\/_

10.17) f_f

0in 2,

10.19) &%ﬁ

10.20) %
10.21) ﬁ*ﬁ
10.22) Ja_f 3
10.23) %

10.16)




1024) 57

1025) rwjiif

1026) -5

2.7
1027) J7 =14 +4/21

10.28) fz—ﬁz

10.20) & f

2—%
10.31) ——
X —

10.30)

10.32) X+y

10.33) 20

11.- OTROS

11.1) &3/xy - 23/ xy +59/xy —63/3/xy

11.2) ¥a? 7 + 92" b+ 2% « \/ e oy
11.3) (15448 — 204/27 +25./75) : 53
11.4) 2++/5)V9-445

11.5) VJ%

11.6) (C;J

125+ ./4
11.7) é .

a—2+/ab+b
18 = %




11.9) a+\/B _ a_a\/B

11.10 1
)\/a +b2—b a’+b’+b

1
11.11) (ZE+5M_3@)'6J§

11.12) Demostrar que: (2++/3)J7-423 =1

11.13) Demostrar que: 3/3-5 ¢3/2+5 =

11.14) Demostrar que: (1+¥a+va?)t—-va?)=1-+a
1-a

11.15) Demostrar que: vz 14— - 2V2 -1
) ] T
11.16) Es cierto que: ¥3-64 > ¥ Je4
11.17) @ oy 4 |2
ax—y
Respuestas
N 1)4 2) 3/10 3) 16/81 4)-67/275  5)-1,99968 6) yaw
p R g
Xy bc
1) Yo? 2)4/5% yab oy b e

e Y W
Ny 1)x/x  2)3fg 3k 4) 2xy* 52‘/— )‘/_ )125\/y

k 3a’ x2
3
8) 9\/5 9) 6b 10)3\/5 11)1 12)a(a*-1) 13)x-y 1l1ld)a(a-4)
2b3/c
15) 3X+2 5x+1 17) 12x-9 18) 11x+1

V2x+1 3\/BX+ 4J@x+1)*(2x-5)2  ¥@x+1)*°Gx-1)°
19)x2 20) X 21)x*® 22) 1/x? 23)x 24) 4-3°

V]

1)%a"; ¥a'; ¥a® ; 3a"

2) 4/b? ; f{/_ . W Wb

3) ¥/a4b2; ¥Ya8b4 ; ¥alobs; ¥/a2aba




4)Ya8b4 /c6; % al6b8/cl2; Fa20b10/cl5; *fadab2a/c3a

V]

abz ab3 ﬂ 4mn3 psb X2 X+1
a) S\/ES )w C) % d) = e) - y3 f)a
Vi
1)0 2)6va+3vb 3)9x/p-4y/p  4)avb+3aa 5)5x+/7
6) 2ab\/%2 7) ﬁ 8) i‘/g n @ 9) ﬂ 10) 533

4 12 X obctf2pn2c?
18) (x+yWx—y 12) (x—2y)/x+2y
13) (x —1W2x* +3x+2 14)(x+1}W/3x* +8x -3
15)b8a”" 16)a""¥b" 17)a(x+ak/a(x+a) 18)6ab 19)2a(a® - x?)
20)ax% /x(a+x) 21)~2ab 22)10x%y,/5xy

VI
1D14v5  2)J7 31-12411 4)-15J3 5)0 6)204/3 7)3f 8)6+/7 —15/6

9)22 y A 10)1133  11)9/ab(v2 + 243) 12)1/5xJ2 13) sz 14);/3_‘;)
IX]

1)-2 2)16-5v15 3)5J6 4)a’—b 5)p-t 6)co-10 7)-31 8)4 9)1 10)5 11)2
12)2 13)6(5+26) 14)-2(3++15) 15)1 16)¥a™?/b® 17)¥Ym™ 18)x+y
19)5(x +y) 20)x—3a—4/ala+x) 21)1-4Ja—4a? 22)2(2x—\/ﬁ—a2)

X1]
D¥a 2)¥x 3)5 4)8/128 5)%2016x° 6)4a¥2°a? 7)14 8)7¥x 9)6 10)-7
11)5%a 12)9 13)3lavb 14)-2%/x

X11]
13/242 2)2/9v6 3)1x8/x° 4)7%/a® 5)3x 6)b¥4a 7)1/mn¥/mn’

8)xUx" 9)43x?y? 10)1/4%16(V2+1) 11)2%/3x 12)4VX3y3X(y‘/}+‘N)

13) 1ol yy+ ) 14)1/ab*v/adb4(3va - 2vb) 15),fy +1 16)1/11(5-+3)




17)-7(v2 ++/3)  18)1/22(15-5) 19)*&(‘/5—;\/?)

20)1/6(6+9v2 -24/3-3V6) 21)5+26 22)a+3+3/a+3

23) —/x? —1++/x% +x—Vx? —x—x 24)1/3(243+3J2 +/30)
25)80 + 463 — 405 — 2315 — 4042 - 236 26)9/14(4/3 + 25— 6+ 310

30)“238[‘:%_2 31) Jx_ifém 32) VWx +3/y % —3xy + )
33) W+%+W

X11]

1) ¥xy 2) Va? +¥ab+2%bax—a 3)25 41 5)v2+1 6) 4% 7)4
b 2b
8)a—+b 9)m 10) = 11)-16

1) Vx=3; ¥x=2 ;Jx=a 26) 3\/;_5—2\/;_7=\/;—1

2 3
2) Vx—=5=2; 10 +/5x =15 27) 16‘2‘/;_103‘/;:\/;
3) V2x+11=9; 10+5x =15  30) Vx+4 = ”11
X_
1 3x—1 1
4) 43x =24; = J4x =12 31 =1+=(V/3x -1
) 3 )\/3_X+1 2< )
5) 7+5J6% =67; 9—S7x =30  32) 3v2x—1—ax+17 = 2X =9
4 J2x—-1
3(4x+7) 4(x+3)
6) 3J15—x-5=17; |2~ "2 —6 33) 5J/2x+3—~/18x—5 =
) 2 ) V2x+3
Ox + 27
7) J(X+1)(x+6) —x=3 34) 12x—11 +/3x +16 =
) J(X+1)(x+6) ) BT
8) J/(X—5)(dx+4) +6 = 2x 35) va—x—Jb_x = 22
2+ X
4
9) 4x—./(2x+5)(Bx—7) +7=6 36) VX +4/2+x =
) 4x—/(2x+5)(8x~7) ) T

10) (7—/X)8x—7)+7=6 37) Vx+9-/x =1

11) 3VXx —5)(5vx —=3) =5(3x—31)  38) VXx+7 —/x—5=2

12) (Wx =7)(/x =3) = (Vx —6)(v/x =5) 39) V/x+5+/x—6 =11
13) (v/9x — 6)(V/x + 25) = (5+3v/X)(/x +3) 40) Vx—1+/x+8=9
14)\/;+1:\/;+3_\/;+\/§=§
Jx+3  Jx+6 Jx-+2 2

41) VIx-17 -3J/x -4 =1




5&+13 3.11-/25x

\/_+2

42) J9x+10 —3Jx-1=1

7\/§+5 2" 27-5Jx
16) +/3x —+/2x =1
17) V3x -3J2 =2x - 243
18) V/6x —3v2 =6 —/2x
19) vax —avb =+/bx —b+/a

Jx-4

43) 2+/9x+45 —3/4x—-11 =5
44) NAX+9 —Ix-1=+/x+6
45) x+4 +/x—-3=+4x+1

20) V10 +/Bx+1 = 4:4/12-3/2x—5 =3
21) A4+ 2JTx+1 =437 7/5x + 4 =4
22) Bx+4+/x" +10X% +3% +10 = X +3
23) \/6+ 44+x+2 =3

2) 17—5\/?:3;3+\/§+1+\/§=2
1 5 3

25) ZJx +2x —Jx +x =81,

3 2 4 4
Respuestas
2)49;225  4)12;324  5)24:sinsol 6)-1 73 8)7 9)2
11)25 12)81 13)9 14)9;50 15)1;49 16)5+2/6
17)6 18)3 19)ab 207;3  21)51  22)5
23)23 24)100;4  25)81 26)25 27)16  28)1/4
30)5 31)3 32)13 33)3 34)11  35)a
37)16 38)9 40) 17 41)13  42)10  43)5
45)12

RECAPITULACION: SIMPLIFICAR CADA EXPRESION:

10)9

1.1 1 -5 !
© Vla-b (a—bY
> X+Yy X—y
X’ +2xy+y x> —2xy+Yy°
1.3 \/Za +b zb) 1.4 xy:(\/g—\/j)
c y Vx
L a+1 5b+3a 3 a- 1} 1 (a+Db)
' a b b’—a’ a+b a+b (b—ab-a)(b—a)
L6 —b® (a—b)* +4ab. a®-b’
' a+b (a+b)?ab =~ 4



a’ 3a’ 6a—18 °
1.7 haligrs - -
3 a-3 |36+12a+a’

Vx2-1 1
1.8 Calcular el valor de: 1-————si 2x:\/5+— ; a=1.568.
X—/x? -1 a
7% ,\/72 -2 %
16 2 16-x
1.9 Calcular el valor de:  1- 5 14| — Si x:2\/5
16—x —X
Respuestas
1.- 1.1:8 1.2:32 1.3: % 1.4:49 1.5:407/21952 16:4 1.7:3 182 1.95
1.10:-6 1.11:2465
2.- 2.1:10 2.2:4 2.3:8 2.4:216 25:117 2.6:1/6 2.7:2% 2.8: 65789 2.9:
a@@?+3b2) 2.10: 24/5-3v3 211:5(:/2-4,5) 212:443 213

411 -5 214 %3 215 12+/5+5/6/6
216:542 2170 2xJa+7vJb 218 2nV/m 219:0 2.20:4a’Vx+3y 2.21:
2 Ja+1

2.22: 433-32 224435 225:2b33a
3- 31:3v2 32:30V7 336411 34:30¥4 35257 [2xy 36:2/3 3y 3.7:
y/x

38 2x3x2 3.9 Y12 3.10:3x {fOxPy? 3.11:% ¥8X 312:% V9 3.13: 1x
§/32x°

3.14:8/a §/2a%h?  3.15: ¥12y%z

\/x+y+\/x—y 732203 74X 75 1 162 77
X+y  X—Yy c X—y a-b

4.- 7.1:0 7.2

4a*
(6+a)?
7.8: 0,284 7.9:0



